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REKLAMA

Szydłowiec ponownie stanie się centrum kulturalnych 
i patriotycznych wydarzeń regionu. W dniach 2-3 maja 
odbędzie się XXIII edycja Szydłowieckich Zygmuntów - 
imprezy, która od lat przyciąga mieszkańców oraz gości 
z całego województwa mazowieckiego. STR. 8

Szydłowieckie 
Zygmunty już w maju

Odeszła na Wieczną Wartę ppor. Jadwiga Włodarczyk ps. „Iwonka”, 
żołnierz Armii Krajowej i Zrzeszenia Wolność i Niezawisłość, 
Żołnierz Niezłomny. Uroczystość pogrzebowa rozpoczęła się 10 
kwietnia 2026 r. o godz. 14.00 wprowadzeniem trumny ze zmarłą 
z kaplicy do kościoła św. Zygmunta w Szydłowcu.

ODESZŁA NA WIECZNĄ WARTĘ

W ubiegłą sobotę 25 kwietnia 
2026 roku odbyły się powiatowe 
zawody sportowo-pożarnicze, 
zorganizowane przez Zarząd 
Oddziału Powiatowego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP w Szydłowcu we współ-
pracy z Komendą Powiatową 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Szydłowcu. STR. 10

Powiatowe 
zawody 
sportowo
-pożarnicze

tel. 731 145 959
602 512 075

ZNAJDŹ  
NAS NA

UBEZPIECZENIA

790 701 790
biuro@mas-lex.eu

OC/AC -80%  SAMOCHÓD ŻYCIE  RODZINA FIRMA

WSZYSTKIE FIRMY W JEDNYM MIEJSCU

TŁUMACZENIA
WSZYSTKIE JĘZYKI

REJESTRACJA POJAZDÓW

UBEZPIECZENIA
AUTO DOM FIRMA ŻYCIE ROLNE
ü Rejestracja pojazdów
ü Formalności urzędowe po zakupie pojazdów
 (Urząd Celny, Skarbowy i Komunikacji)

ü Tłumaczenia - wszystkie języki i dokumenty

NAJLEPSZE ROZWIĄZANIE

26-500 SZYDŁOWIEC, RYNEK WIELKI 16
tel. 722 399 266,  603 299 266

Biuro czynne: pon. - pt. 9.00-17.00, sobota  9.00-14.00
autorondo@interia.eu, www.autorondo.eu
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MATERIAŁY  
BUDOWLANE I OPAŁ 

www.sklep.toolmex-truck.com.pl
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UL. METALOWA 1

26-500 SZYDŁOWIEC 

TEL. 694 400 963

str. 12
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REKLAMA OGŁOSZENIE

AKTUALNOŚCI2

18 kwietnia w Szydłowcu zatrzy-
mał się turystyczno-krajoznawczy 
XVI Międzynarodowy Świętokrzy-
ski Rajd Pojazdów Zabytkowych. 
Na miejscu można było podziwiać 
i fotografować wyjątkowe pojazdy. 

Głównym organizatorem 
imprezy jest Automobilklub Kie-

lecki, a celem rajdu jest popula-
ryzacja historii motoryzacji oraz 
integracja pasjonatów klasycznych 
pojazdów. 

W 2026 roku rajd zawitał m.in. 
do: Bliżyna (start nad zalewem) i Szy-
dłowca (finałowa prezentacja aut na 
Rynku Wielkim . JJ

Zabytkowe auta w Szydłowcu

Artur Ludew, burmistrzSzydłowca zachęcał go oglądania 
pieknych aut

Zgłoszenie o pożarze 
wpłynęło o godzinie 11:24. 
Ogień objął teren leśny, co ze 
względu na panujące warunki 
stanowiło poważne zagroże-
nie dla okolicznej przyrody 
oraz potencjalnie dla pobli-
skiej zabudowy. Do akcji 
zadysponowano jednostki 
Państwowej Straży Pożarnej 

oraz Ochotniczych Straży 
Pożarnych z regionu. Strażacy 
koncentrowali się na ograni-
czeniu rozprzestrzeniania 
się ognia oraz dogaszaniu 
objętych pożarem obszarów. 
Działania prowadzone były 
w trudnym terenie.

Foto. OSP Skłoby
JJ

Pożar lasu w Chlewiskach. 
Liczne siły w akcji
W poniedziałek, 27 kwietnia 2026 roku, przed południem 
doszło do pożaru lasu w miejscowości Chlewiska przy 
ulicy Leśnej. Na miejsce skierowano liczne zastępy 
straży pożarnej, które podjęły działania gaśnicze.

Fragment płonącego lasu

SKLEP MEBLOWY
ul. Kościuszki 251       26-500 Szydłowiec

tel. 603 427 127       www.awmeble.eu

PRODUKCJA I SPRZEDAŻ MEBLI:
> KUCHENNYCH
> POKOJOWYCH
> ŁAZIENKOWYCH
> BIUROWYCH
> SZAF PRZESUWANYCH
> KANAP 
> MEBLI NIETYPOWYCH KUCHNIE NA WYMIAR

POMPY CIEPŁA: MONOBLOK, SPLIT, 
GAZOWE KOTŁY KONDENSACYJNE 

umożliwiają maksymalne wykorzystanie 
energii odnawialnej z powietrza, paliwa 

gazowego, zapewniając jednocześnie 
jego optymalne zużycie. To gwarancja 
oszczędności na kosztach ogrzewania

PIBUH JANCZYK Krzysztof
μ Wykonujemy projekty gazowe i wod-kan
μ Dobór urządzeń
μ Usługi i wykonawstwo we wszystkich  

robotach hydraulicznych
μ Możliwość skorzystania z programu  

CZYSTE POWIETRZE

y

ramu

Sowińskiego 27 a, 26-500 Szydłowiec
Tel.: (+48) 48 6175567,  kom.: 603 873 051

Niezawodne  

kotły grzewcze

od 5.500 zł
Autoryzowany  
Partner  
i Instalator

POMPY 

CIEPŁA

NOWOCZESNE 
KREMATORIUM

w Skarżysku-Kamiennej

Arkadiusz Szymoniak
q Indywidualnie przygotowana ceremonia
q Dyskretna i empatyczna obsługa
q Nowoczesne zaplecze techniczne
q Sprawna organizacja i krótkie terminy

 Skarżysko-Kamienna,  ul. Mościckiego 37,   510 845 980

Czynne 7 dni w tygodniu Kremacje 

do 30% 
taniej

Wójt Gminy Chlewiska
Podaje do publicznej wiadomości informację o wywieszeniu 
na tablicy informacyjnej Urzędu Gminy Chlewiska wykazu 
nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy na terenie Gminy 
Chlewiska położonej w miejscowości Chlewiska, stanowiącej 
Mienie Komunalne Gminy.
Szczegółowe informacje o nieruchomości będącej przedmiotem 
sprzedaży można uzyskać w Urzędzie Gminy w Chlewiskach 
przy ul. Czachowskiego 49, tel. (048) 628 70 53 wew. 16  lub 
na stronie internetowej www.bip.chlewiska.pl.
   Wójt Gminy Chlewiska
           Albert  Kijak             



NUMER 9 (859) DWUTYGODNIK SZYDŁOWIECKI •     29.IV 2026 - 12.V 2026
AKTUALNOŚCI 3

24  kwie tn ia  2026  roku 
w Liceum Ogólnokształcącym 
im. Henryka Sienkiewicza w Szy-
dłowcu odbyła się uroczysta aka-
demia kończąca rok szkolny dla 
uczniów klas czwartych. Tego dnia 
mury szkoły opuściło pięć klas 
abiturientów.

Były oficjalne przemówienia, 
nagrody i wyróżnienia, w tym Sty-
pendia Starosty, ale nie zabrakło 
też momentów, które na długo 
zostaną w pamięci uczestników. 

Jednym z nich było wspólne sadze-
nie magnolii przed szkołą - konty-
nuacja tradycji, którą kolejne rocz-
niki wpisują w historię liceum.

W tym roku pojawił się także 
nowy symboliczny akcent. Matu-
rzyści stworzyli kapsułę czasu, do 
której trafiły ich listy i zdjęcia. 
Zostanie ona otwarta za 10 lat, 
przypominając o tym, kim byli i co 
przeżywali u progu dorosłości.

Uroczystość miała również 
artystyczny wymiar. Montaż 

słowno-muzyczny przygotowały 
klasy 3C1 i 3B1 pod kierunkiem 
Mileny Kotwicy, Anny Chrza-
nowskiej-Walas i Magdaleny 
Nowackiej. Szczególne emo-
cje wzbudził występ Krzysztofa 
Banaszczyka, który zadedykował 
swój utwór starszym koleżankom 
i kolegom.

Nie zabrakło podziękowań 
- dla uczniów za wspólne lata 
i zaangażowanie w życie szkoły, 
a także dla rodziców za współ-
pracę i obecność podczas uro-
czystości.

Fotografie: FB Liceum Ogólno-
kształcące im. Henryka Sienkiewicza 
w Szydłowcu JJ

MAGNOLIE I KAPSUŁA CZASU ■

Maturzyści z Szydłowca zostawili po sobie coś 
więcej niż wspomnienia

Podczas uroczystości, 
z udziałem starosty szydło-
wieckiego Roberta Górlic-
kiego, wicestarosty Anity 
Gołosz  oraz  naczelnik 
Wydziału Edukacji, Zdrowia, 

Kultury i Sportu Marzeny 
Janowskiej, wręczono sty-
pendia dla wyróżniających 
się uczniów.

Stypendia Starosty 
dla maturzystów

Gratulujemy!

To był dzień, który trudno zamknąć w kilku słowach. 
Uczniowie klas czwartych Liceum Ogólnokształcącego im. 
Henryka Sienkiewicza w Szydłowcu zakończyli szkolny etap 
– z podziękowaniami, nagrodami i gestami, które zostaną na lata.

24 kwietnia 2026 roku maturzyści z Zespołu Szkół 
im. KOP oraz Zespołu Szkół Ogólnokształcących 
im. H. Sienkiewicza w Szydłowcu oficjalnie zakończyli 
rok szkolny.
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17 kwietnia 2026 roku w Szy-
dłowcu odbyła się uroczystość 
Złotych Godów, zorganizowana 
dla małżeństw obchodzących 
jubileusz półwiecza wspólnego 
życia. Gospodarzem wydarzenia 
było miasto, a uroczystości prze-
wodniczył Burmistrz Szydłowca 
Artur Ludew wraz z Przewod-
niczącą Rady Miejskiej Jadwigą 
Kopycką.

Obchody rozpoczęły się mszą 
świętą w kościele pw. św. Zyg-
munta, celebrowaną przez ks. 
proboszcza Tadeusza Mazura. 
Następnie uczestnicy przenieśli 
się do szydłowieckiego zamku, 

gdzie odbyła się oficjalna część 
wydarzenia.

Podczas uroczystości bli-
sko 30 par odebrało medale za 
długoletnie pożycie małżeńskie, 
przyznane przez Prezydenta Rze-
czypospolitej Polskiej. Jubilaci 
zostali uhonorowani za wspólnie 
przeżyte lata, będące świadec-
twem trwałości, wzajemnego 
szacunku i zaangażowania.

W wydarzeniu uczestniczyli 
przedstawiciele władz powia-
towych: Starosta Szydłowiecki 
Robert Górlicki oraz Wicesta-
rosta Anita Gołosz, podkreślając 
rangę jubileuszu i znaczenie 
takich uroczystości dla miejsco-
wej społeczności. Obecni byli 
także: Radna Sejmiku Woje-
wództwa Mazowieckiego Mag-
dalena Nowacka, Rafał Molga 

- Kierownik Delegatury Mazo-
wieckiego Urzędu Wojewódz-
kiego w Radomiu oraz Monika 
Zyzman-Wiśnios - Kierownik 
ARiMR w Szydłowcu.

Złote Gody to nie tylko oso-
biste święto małżonków, ale 
także ważne wydarzenie dla 
całej wspólnoty - przypomnienie 
o wartościach, które budują silne 
rodziny i lokalne więzi.

Jubilatom złożono serdeczne 
życzenia zdrowia, miłości oraz 
kolejnych wspólnych lat w szczę-
ściu i pomyślności. I my przyłą-
czamy się do powinszowań. 

A to pełna lista małżeństw 
odznaczonych przez Prezy-
denta RP: 

Jan i Jadwiga Adamiec, 
Marian i Joanna Bednar-
czyk, Lesław i Bożena Doros, 

Ryszard i Danuta Dyzner, 
Czesław i Irena Florczyk, 
Andrzej i Dorota Głuch, 
Marian i Bogusława Gro-
nek, Mirosław i Anna Gór-
ski, Józef i Emilia Janczyk, 
Wojciech i Elżbieta Jurczak, 
Zbigniew i Zofia Łagodowski, 
Czesław i Zofia Misiak, Marek 
i Marianna Nowakowski, 
Marian i Elżbieta Penkalski, 
Zbigniew i Danuta Pisarek, 
Jan i Krystyna Puchalski, 
Kazimierz i Barbara Pytoń, 
Marian i Maria Ruzik, Jan 
i Alina Sitkowski, Mieczysław 
i Maria Staniek, Jerzy i Zofia 
Soboński, Stanisław i Zofia 
Soboński, Mieczysław i Janina 
Sobania, Ryszard i Urszula 
Słoń, Piotr i Teresa Sokołow-
ski, Jerzy i Krystyna Walecki, 
Czesław i Bożena Winiarski, 
Witold i Bożena Zynek, Kazi-
mierz i Ewa Żelaśkiewicz.

Fotografie: Urząd Miasta 
Szydłowiec

JJ

Pół wieku razem. Wyjątkowe Złote 
Gody w Szydłowcu

Radość spotkania na Zamku

Samorządowcy wśród Jubilatów Odnowienie Przysięgi Małżeńskiej w kościele pw. Świętego Zygmunta

W Jastrzębiu odbyły się powia-
towe zawody sportowo-pożarnicze 
jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych z terenu powiatu szydło-
wieckiego. Rywalizacja rozpoczęła 
się o godzinie 9:00 i zgromadziła 
drużyny oraz kibiców, którzy dopin-
gowali swoich reprezentantów. 

Wydarzenie zostało zorgani-
zowane przez Zarząd Oddziału 
Powiatowego ZOSP RP we współ-
pracy z Komendą Powiatową 
Państwowej Straży Pożarnej w Szy-
dłowcu. Nad prawidłowym prze-
biegiem zawodów czuwała komisja 
sędziowska.

S t r a ż a c y  r y w a l i z o w a l i 
w dwóch konkurencjach: sztafe-
cie pożarniczej oraz rozwinięciu 
bojowym. W zawodach wzięło 
udział 10 jednostek w grupie 
A (męskiej) oraz 2 drużyny w gru-
pie C (żeńskiej).

Jak podaje FB profil Halo 
Jastrząb, po zaciętej rywalizacji 
w grupie A zwyciężyła OSP Nowy 
Dwór. Drugie miejsce zajęła OSP 
KSRG Majdów, a trzecie OSP 
KSRG Wola Lipieniecka. Kolejne 
miejsca przypadły jednostkom: OSP 
KSRG Dobrut, OSP KSRG Biesz-
ków Górny, OSP KSRG Chlewiska, 

OSP KSRG Orońsko, OSP KSRG 
Szydłowiec, OSP Mirów Stary oraz 
OSP Ostałówek.

W grupie C triumfowała dru-
żyna OSP Chlewiska, natomiast 

drugie miejsce zajęła OSP Nowy 
Dwór.

Zawody dostarczyły wielu spor-
towych emocji i pokazały wysoki 
poziom przygotowania jednostek. 

Nie zabrakło również wsparcia 
ze strony kibiców, którzy licznie 
pojawili się, by dopingować swoich 
faworytów. Organizatorzy podkre-
ślali dobrą atmosferę oraz zaanga-

żowanie wszystkich uczestników. 
Rywalizację strażaków wspierali 
samorządowcy powiatu i gmin. 

Zdjęcie: FB OSP KSRG Majdów
JJ

Strażacka rywalizacja w Jastrzębiu. Powiatowe zawody OSP wyłoniły najlepszych

Rozpoczęcie zawodów

Dziesięć męskich i dwie żeńskie drużyny OSP zmierzyły 
się w powiatowych zawodach sportowo-pożarniczych 
w Jastrzębiu. Emocjonująca rywalizacja w sztafecie 
i rozwinięciu bojowym wyłoniła zwycięzców tegorocznej edycji

Blisko 30 par z gminy 
Szydłowiec świętowało 
50-lecie małżeństwa 
podczas uroczystości 
Złotych Godów. Były 
medale, gratulacje 
i wspólne chwile pełne 
wzruszeń, a wszystko 
w obecności władz miasta 
i powiatu.
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Ekologia w formie spektaklu
13 kwietnia w sali Gminnego 

Ośrodka Kultury w Chlewiskach 
odbył się spektakl ekologiczny 
„Przygody z Ekoczarodziejem”. 
Przedstawienie przygotowało 
Krakowskie Biuro Promocji 
Kultury, a jego głównym organi-
zatorem była firma MS-Eko. 

Wydarzenie miało charak-
ter bezpłatny i zostało skiero-

wane do dzieci w wieku przed-
szkolnym oraz uczniów klas 
I-III z terenu gminy Chlewiska. 
Spektakl spotkał się z dużym 
zainteresowaniem najmłod-
szych widzów, którzy z zaan-
gażowaniem śledzili przebieg 
historii. Przedstawienie nie 
tylko bawiło, ale także uczyło – 
dzieci mogły dowiedzieć się, jak 
prawidłowo segregować odpady 

oraz dlaczego recykling jest tak 
ważny w codziennym życiu.

Teatralne spotkanie seniorów
Kolejnym wydarzeniem był 

spektakl „Śluby panieńskie” 
Aleksandra Fredry, który odbył 
się 16 kwietnia. Na scenie zapre-
zentowała się Grupa Teatralna 
„BEZ BAGAŻU” z gminy 
Borkowice. Przedstawienie 
wyreżyserowała Elżbieta Wojta-
szewska, a scenografię przygo-
towała Izabela Jarząbek. 

Spektakl został wystawiony 
dla członków Klubu Seniorów 
„Złote Lata” oraz pozosta-
łej publiczności. Na scenie 

wystąpili: Edyta Świercz Bro-
decka, Ewa Noga, Eugeniusz 
Ślusarczyk, Lech Strzemecki, 
Tadeusz Polak, Izabela Jarzą-
bek oraz Elżbieta Wojtaszew-
ska. Występ zgromadził liczną 
widownię i spotkał się z cie-
płym przyjęciem.

Święto książki z najmłodszymi
Z kole i  23  kwietn ia , 

w ramach obchodów Świato-
wego Dnia Książki, Gminną 
Bibliotekę Publiczną w Chle-
wiskach odwiedziły dzieci 
z grup „Motylki” i „Żabki” 
z Samorządowego Przedszkola 
w Chlewiskach. 

Podczas wizyty najmłodsi 
poznali, jak powstaje książka, 
a także wysłuchali opowiadań 
czytanych przez bibliotekarkę 
Barbarę Gawin. Dzieci aktyw-
nie uczestniczyły w spotkaniu, 
uważnie słuchały i chętnie 
odpowiadały na pytania. Na 
zakończenie otrzymały drobne 
upominki w postaci słodyczy 
i baloników.

Kwietniowe wydarzenia 
pokazały, że Gminny Ośrodek 
Kultury w Chlewiskach oraz 
działająca przy nim biblio-
teka są miejscem integracji 
mieszkańców i przestrzenią, 
w której każdy - niezależnie 
od wieku - może znaleźć coś 
dla siebie.

Zdjęcia: GOK Chlewiska
JJ

KULTURALNY KWIECIEŃ W CHLEWISKACH ■

Teatr, edukacja i spotkania z książką

Dzieci na prawdziwym spektaklu teatralnym

Seniorzy na scenie i na widowni

W bibliotece jest miło :)

23 kwietnia w Zespole 
Szkół im. Korpusu Ochrony 
Pogranicza w Szydłowcu odbyło 
się spotkanie, które dla wielu 
uczniów mogło stać się jednym 
z najbardziej zapamiętanych 
momentów nauki w klasach 
mundurowych. Do szkoły 
przyjechali funkcjonariusze 
Centralnego Biura Śledczego 
Policji z Wydziału Analizy 
Kryminalnej.

Wśród gości znaleźli się 
mł. insp. Daniel Jakubowski 
– naczelnik wydziału, a także 

mł. insp. Artur Gniadek oraz 
mł. insp. Piotr Saczko. Ich 
obecność była dla szkolnej 
społeczności wyjątkową okazją 
do bezpośredniego kontaktu 
z przedstawicielami formacji, 
której działania na co dzień 
pozostają poza zasięgiem opinii 
publicznej.

Podczas spotkania funkcjo-
nariusze opowiedzieli o spe-
cyfice swojej pracy, struktu-
rze wydziału oraz o tym, jak 
wygląda organizacja działań 

związanych z analizą krymi-
nalną. Nie zabrakło także 
wątków dotyczących wyzwań, 

z jakimi mierzą się na co dzień 
– często w sprawach trudnych 
i niebezpiecznych.

Największe zainteresowa-
nie wzbudziły materiały fil-
mowe prezentujące autentyczne 

akcje. Dynamiczne nagrania 
i realistyczne scenariusze poka-
zały uczniom, jak w praktyce 
wygląda walka z przestępczo-
ścią zorganizowaną. To wła-
śnie te momenty najmocniej 
przyciągały uwagę i budowały 
atmosferę skupienia na sali.

Spotkanie miało jednak nie 
tylko wymiar pokazowy. Było 
przede wszystkim okazją do 
skonfrontowania wyobrażeń 
o służbie z rzeczywistością. 
Uczniowie mogli zobaczyć, że 
za działaniami stoją konkretni 
ludzie – z doświadczeniem, 
odpowiedzialnością i gotowo-
ścią do podejmowania trudnych 
decyzji.

Dla wielu uczestników była 
to cenna lekcja, która pozwoliła 
spojrzeć na służbę w formacjach 
mundurowych z innej per-
spektywy – bardziej świadomej 
i opartej na realnych doświad-
czeniach.

Zdjęcia: Zespół Szkół im. 
KOP w Szydłowcu

JJ

UCZNIOWIE WIDZIELI TO, CO NA CODZIEŃ WIDZĄ TYLKO NIELICZNI ■

Kulisy pracy CBŚ w Szydłowcu

CBŚ z pierwszej ręki

Młodzież wyraźnie zadowolona ze spotkania

To nie była zwykła 
lekcja. Uczniowie klas 
mundurowych z Zespołu 
Szkół im. Korpusu 
Ochrony Pogranicza 
w Szydłowcu spotkali 
się z funkcjonariuszami 
Centralnego Biura 
Śledczego Policji, 
poznając realia pracy 
jednej z najbardziej 
wymagających formacji 
w kraju.

Gminny Ośrodek Kultury w Chlewiskach w ostatnich 
dniach stał się miejscem różnorodnych wydarzeń 
skierowanych do mieszkańców w każdym wieku. Od 
edukacyjnego spektaklu dla dzieci, przez teatralne emocje 
w wykonaniu seniorów, po obchody Światowego Dnia 
Książki – nie brakowało okazji do wspólnego spędzania 
czasu i zdobywania nowych doświadczeń.
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    Na podstawie art. 11d ust. 5 w związku z art.
11c ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.                            
o szczególnych zasadach przygotowania                        
i realizacji inwestycji w zakresie dróg
publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 311)
oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. –
Kodeks postępowania administracyjnego (t.j.
Dz. U. z 2025 r. poz. 1691) zawiadamia się, że
na wniosek Zarządu Powiatu w Szydłowcu,
26-500 Szydłowiec, Pl. Marii Konopnickiej 7,
w dniu 5 marca 2026 r. zostało wszczęte
postępowanie w sprawie wydania decyzji                 
o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej
pod nazwą: 
   „Rozbudowa drogi powiatowej nr 3340 W
Brzezina-Bryzgów-Stefanków o budowę
chodnika wraz z odwodnieniem, od km
8+104,00 do km 8+752,84”.
  Inwestycja objęta wnioskiem realizowana
będzie na następujących nieruchomościach:
Jednostka ewidencyjna: 143001_2 Chlewiska,
obręb ewidencyjny: 0013-Nadolna, działki            
nr ewid. gruntu: 71;72; 7/3; 56; 57. 
Jednostka ewidencyjna: 143001_2 Chlewiska,
obręb ewidencyjny: 0019-Stefanków, działki
nr ewid. gruntu: 58; 349; 351;357; 359; 173/1;
347; 348; 353; 356; 358; 360; 376; 377; 378. 
   Strony mogą zapoznać się z aktami sprawy              
w Wydziale Budownictwa i Architektury
Starostwa Powiatowego w Szydłowcu,                
ul. Kościuszki 170 (I piętro) w godz. 8 ÷15 ,
a także wnieść swoje uwagi i zastrzeżenia               
w terminie  7 dni od daty dokonania
publicznego ogłoszenia.   

00 00

  Zawiadomienie uważa się za dokonane po
upływie 14 dni od dnia podania niniejszej
informacji do publicznej wiadomości.
  Stronami są osoby legitymujące się tytułem
prawnym do nieruchomości będących
przedmiotem postępowania. Ponadto, stronami
w sprawie mogą być osoby, które wykażą
interes prawny lub wystąpienie obowiązku
dotyczącego inwestycji drogowej.

OBWIESZCZENIE
STAROSTY 

SZYDŁOWIECKIEGO
o  w s z c z ę c i u  p o s t ę p o w a n i a

Szydłowiec, 22 kwietnia 2026 r.

BA.6740.3.1.2026

   Na placu przy Zespole Szkół im. Korpusu Ochrony Pogranicza                 
w Szydłowcu odbyło się uroczyste wręczenie nagród laureatom             
VIII Zawodów Strzeleckich o Puchar Starosty Szydłowieckiego.
Spotkanie było okazją do podsumowania rywalizacji oraz
pogratulowania uczniom bardzo dobrych wyników                                   
i zaangażowania.
   Wydarzenie otworzyła Dyrektor Zespołu Szkół im. KOP Marta
Bińkowska. Nagrody najlepszym zawodnikom wręczyli Starosta
Szydłowiecki Robert Górlicki, Wicestarosta Anita Gołosz oraz
Naczelnik Wydziału Edukacji, Zdrowia, Kultury i Sportu Marzena
Janowska.
  Finał VIII Zawodów Strzeleckich o Puchar Starosty
Szydłowieckiego odbył się 24 marca 2026 roku. Rywalizacja
prowadzona była w konkurencji pistolet na dystansie 15 metrów
oraz karabinek na dystansie 50 metrów, a do zawodów przystąpiło
131 uczniów klas mundurowych Zespołu Szkół im. KOP                          
w Szydłowcu.
  Spośród 21 finalistów najlepszy wynik uzyskał Kornel Rejczak z
klasy IV LOG, zdobywając 93 punkty. Drugie miejsce zajęła
Konstancja Kopczyńska z klasy IV LOG z wynikiem 92 punktów,
a trzecie Maja Rojek z klasy III LOG, również zdobywając                     
92 punkty.
  Na wyróżnienie zasłużyli także Jan Gwarek z klasy I LOM                    
i Jakub Guźliński z klasy II LOG, którzy uzyskali po 90 punktów.
Wyróżnieni zostali również Maria Ołub z klasy II LOP oraz Kamil
Rogala z klasy II LOG, oboje z wynikiem 89 punktów.
  Zawody były nie tylko formą sportowej rywalizacji, ale także
sprawdzianem koncentracji, precyzji i umiejętności, które mają
szczególne znaczenie w kształceniu uczniów klas mundurowych.
Wszystkim uczestnikom serdecznie gratulujemy osiągniętych
wyników.

OSCAROWY LOOK Uczennice klas TECHNIK USŁUG FRYZJERSKICH
ZS im. KOP w Szydłowcu w na podium konkursu

Laureaci VIII Zawodów 
Strzeleckich o Puchar 

Starosty Szydłowieckiego

   W ostatnim czasie w Zespole Szkół Zawodowych   im. mjr. H. Dobrzańskiego Hubala w Radomiu, odbył
się międzyszkolny konkurs fryzjerski pod hasłem „OSKAROWY LOOK”.
    Wydarzenie zgromadziło wielu utalentowanych uczniów, którzy zaprezentowali swoje niezwykłe
umiejętności oraz kreatywność  w tworzeniu wyjątkowych stylizacji. Poziom konkursu był bardzo wysoki,                        
a wszystkie prace zachwycały oryginalnością i precyzją wykonania. Uczniowie udowodnili, że jako
przyszli fryzjerzy mają ogromny potencjał i przed nimi z pewnością stoi obiecująca przyszłość zawodowa.
   Z dumą informujemy, że uczennice Zespołu Szkół im. Korpusu Ochrony Pogranicza w Szydłowcu  
stanęły na wysokości zadania i wywalczyły III miejsce, co jest dużym osiągnięciem w tak wymagającej
rywalizacji. Wykonały przepiękne fryzury  i makijaże, a same kreacje oraz ogół stylizacji nie odbiegały od
standardów gwiazd czerwonego dywanu. Składamy gratulacje: Oliwii Dębickiej oraz modelce Zuzannie
Tomczyk za zajęcie III miejsca, Wiktorii Kamińskiej oraz modelce Sandrze Łyżwie za zaangażowanie                  
i wysiłek włożony w wykonanie stylizacji, a także pracującym za kulisami sceny: Mai Nowackiej oraz
Aleksandrze Gołdzie za wykonanie cudnych makijaży naszym modelkom.
   Serdecznie dziękujemy wszystkim uczestnikom za włożony trud, zaangażowanie w przygotowania oraz
godne reprezentowanie szkoły - ZS im. KOP w Szydłowcu.

Informator Samorządowy Powiatu Szydłowieckiego
26-500 Szydłowiec, pl. M. Konopnickiej 7, tel. 48 617 70 00, fax 48 617 70 09, www.szydlowiecpowiat.pl, powiat@szydlowiecpowiat.pl
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LO  im. Henryka Sienkiewicza w Szydłowcu
podsumowuje Dzień Otwarty

   16 kwietnia w murach
Liceum Ogólnokształcącym
im. Henryka Sienkiewicza w
Szydłowcu odbył się Dzień
Otwarty, podczas którego
szkoła miała przyjemność
gościć ponad 400 uczniów klas
ósmych!
    Jak mówią organizatorzy
wydarzenia: - podczas Dnia
Otwartego zawsze kierujemy się
zasadą "wszystkie ręce na
pokład", co oznacza, że każdy
członek naszej szkolnej
społeczności angażuje się                     
w działania i wspólnie dbamy                
o to, by wydarzenie to było
niezapomniane dla naszych
gości!
  Także i w tym roku aromat
świeżo przygotowanych gofrów
unosił się w całym budynku,                   
a i atrakcji, jak zawsze w takim
dniu, było co niemiara! 
  21 sal otwartych dla gości
oferowało warsztaty, pokazy,
eksperymenty, konkursy                      
i wystawy. Wszystko to zostało
przygotowane dla gości, by
mogli poznać i dowiedzieć się
więcej  ofercie edukacyjnej.
 Serdecznie dziękujemy
wszystkim za obecność                         
i zapraszamy do dołączenia do
naszej szkolnej rodziny!

   24 kwietnia 2026 roku w Liceum Ogólnokształcącym im. Henryka
Sienkiewicza w Szydłowcu odbyła się uroczysta akademia z okazji
zakończenia roku szkolnego przez uczniów klas czwartych, 5 klas opuściło
mury naszej szkoły.
   O godzinie 12.00 abiturienci posadzili przed szkołą magnolie, kontynuując
tym samym tradycję sadzenia drzew przez uczniów kończących nasze
liceum.
   W tym roku rozpoczęliśmy również nową, wyjątkową tradycję – kapsułę
czasu. Włożyliśmy do niej listy i zdjęcia naszych maturzystów. Za 10 lat
otworzymy kapsułę, a zgromadzone w niej pamiątki przeniosą nas                         
z powrotem do pięknych wspomnień z przeszłości...
   Ten dzień był pełen podziękowań, słów uznania, gratulacji i serdecznych
pochwał. Wręczono Stypendia Starosty, nagrody i wyróżnienia. Montaż
słowno-muzyczny przygotowany został pod kierunkiem p. Mileny Kotwicy,
p. Anny Chrzanowskiej-Walas i p. Magdaleny Nowackiej wraz z klasami –
3C1 i 3B1. Występ Krzysztofa Banaszczyka, który zadedykował
przygotowany przez siebie utwór starszym koleżankom i kolegom, wywołał
prawdziwe wzruszenie wśród zgromadzonych!
    Drodzy Abiturienci! Właśnie skończyliście ważny etap swojego życia                  
i pożegnaliście mury naszej szkoły. Pamiętajcie, że matura to ważny krok,
ale nie ostatni. To tylko początek pięknej drogi, którą dopiero zaczynacie...
Dziękujemy Wam za wszystkie wspólne, niepowtarzalne chwile, za Wasze
zaangażowanie w budowanie historii naszej szkoły. Życzymy pomyślności
podczas egzaminów maturalnych, trafnych decyzji i odpowiedzialnych
wyborów. Planujcie i z pasją realizujcie cele! Powodzenia!
  Serdecznie dziękujemy Rodzicom naszych drogich Abiturientów                        
za czteroletnią współpracę, przybycie na uroczystość i wspaniałą
niespodziankę!

Podczas pożegnania Abiturientów LO przyznano Stypendia Starosty Szydłowieckiego

Informator Samorządowy Powiatu Szydłowieckiego
26-500 Szydłowiec, pl. M. Konopnickiej 7, tel. 48 617 70 00, fax 48 617 70 09, www.szydlowiecpowiat.pl, powiat@szydlowiecpowiat.pl
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Remont dachu na budynku 
Publicznej Szkoły Podstawowej 
nr 1 w Szydłowcu, w ramach 
zadania: „Remont dachu na łącz-
niku budynku Publicznej Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Szydłowcu 
przy ulicy Wschodniej 19”. Prace 
wykonuje firma „DANPRO” 
z Włoszczowy. 

Remont dachów na szko-
łach jest realizacją zadania pn.: 

„Modernizacja Publicznych Szkół 
Podstawowych wraz z zakupem 
wyposażenia w Gminie Szydłowiec”, 
w ramach Instrumentu wsparcia 
zadań ważnych dla równomiernego 
rozwoju województwa mazowiec-
kiego z budżetu Województwa 
Mazowieckiego.

Zgodnie z umową dotacja 
z wynosi 1 600 000,00 zł, a całkowita 
wartość zadania 2 670 000,00 zł.

Remont dachu

Dzięki wsparciu z Funduszy 
Europejskich dla Mazowsza w kwo-
cie ponad 330 tysięcy złotych, już 
wkrótce zmienią się miejskie skwery 
oraz wybrane ulice, które zyskają 
nowe życie jako przestrzenie przy-
jazne mieszkańcom – pełne zieleni, 
miejsc do odpoczynku i rekreacji.

W ramach inwestycji zago-
spodarowane zostaną skwery oraz 
pięć ulic w Szydłowcu: Ogrodowa, 
Staszica, Kościuszki, Iłżecka i Kie-
lecka. Pojawią się też nasadzenia – 
byliny, krzewy i drzewa. Wśród nich 
będą m.in. tawuły, rozchodniki, 
róże brzozy, klony, wiązy, buki, cisy. 
Zaplanowano także utwardzenie 

ścieżek i budowę małej archi-
tektury, w tym ławek parkowych 
w formie betonowych siedzisk.

Inwestycja ma potrwać do 
grudnia 2027 roku. Jej całkowity 
koszt to 1 098 431,62 zł, z czego 332 
182,96 zł pochodzi z programu Fun-
dusze Europejskie dla Mazowsza.

To nie tylko inwestycja w infra-
strukturę, ale przede wszystkim 
w jakość życia – więcej zieleni, 
więcej przestrzeni do spotkań 
i odpoczynku dla każdego z nas.

Przy okazji wizyty, odwiedzone 
zostały również realizowane na 
terenie Szydłowca inwestycje oraz 
Kamieniołom Podkowiński.

Naturalne zakątki Szydłowca 
- zielona infrastruktura dla 
mieszkańców

Informator Samorządowy Gminy Szydłowiec
26-500 Szydłowiec, Rynek Wielki 1, Tel. 48 617 12 53, www.bip.szydlowiec.pl, urzad@szydlowiec.pl

24 kwietnia w Urzędzie Miejskim w Szydłowcu podpisano umowę 
dotyczącą realizacji kolejnej ważnej inwestycji dla naszego miasta - pn. 
„Naturalne zakątki Szydłowca-zielona infrastruktura dla mieszkańców”.

Najprostsza, skuteczna i tania reklama w gazecie i portalu
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Zakończyliśmy i odebraliśmy 
I etap inwestycji pn. „Przebudowa 
boiska wraz z przebudową i rozbu-
dową placu zabaw przy przedszkolu 
w Chlewiskach” - prace związane 
z przebudową boiska.

Inwestycja została zrealizo-
wana przez firmę Stark Sp. z o.o. 
z Kielc, a łączna wartość wykona-
nych robót wyniosła 120 540 zł.

Zadanie zostało dofinansowane 
przez LGD „Razem na Piaskowcu” 
realizowana przez Samorząd Woje-
wództwa Świętokrzyskiego w Kiel-
cach w ramach interwencji I.13.1 
LEADER / Rozwój Lokalny Kie-
rowany przez Społeczność (RLKS) 
– komponent wdrażania LSR, Plan 
Strategiczny dla Wspólnej Polityki 
Rolnej na lata 2023–2027.

Nowe boisko to bezpieczna 
i nowoczesna przestrzeń do 
zabawy i aktywności dla najmłod-
szych mieszkańców naszej gminy. 

Pamiętajmy, dbajmy razem 
o nasze boisko - bo to miejsce dla 
nas wszystkich! 

Zapraszamy do korzystania!

Boisko jak nowe

Informator Samorządowy Gminy Chlewiska
26-510 Chlewiska, ul. Czachowskiego 49, Tel. 48 628 70 53 do 54, fax 048 628 72 71, www.chlewiska.pl, chlewiska@chlewiska.pl

Najprostsza, skuteczna i tania Najprostsza, skuteczna i tania reklama w gazecie i portalureklama w gazecie i portalu
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Działając na podstawie art. 5a ust. 1 
i art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (Dz. U. 2025 poz. 
1153) i uchwały nr VIII/34/2024 Rady Gminy 
Mirów z dn. 29 listopada 2024 r. w sprawie 
zasad i trybu przeprowadzania konsultacji 
z mieszkańcami Gminy Mirów (Dz. Urz. Woj. 
Maz. z 2024 r., poz. 12944) oraz Zarządzenia nr 
22/2026 Wójta Gminy Mirów z dnia 22.04.2026, 
Wójt Gminy Mirów

Ogłasza
Konsultacje społeczne w sprawie nadania 

nazwy placowi znajdującemu się obok Urzędu 
Gminy Mirów.

1. Celem konsultacji jest zebranie opinii 
mieszkańców sołectw Gminy Mirów, tj.: 
Mirów, Mirów Stary, Mirówek, Mirów Nowy, 
Zbijów Duży, Zbijów Mały, Bieszków Dolny, 
Bieszków Górny, Rogów Mirów i Mirów Stary 
w sprawie nadania nazw ulicom znajdującym 
się w Mirowie Starym w sprawie nadania nazwy 
placowi znajdującemu się obok Urzędu Gminy 
Mirów.

2. Termin konsultacji ustala się od 
23.04.2026 r. do 07.05.2026 r.

3. Konsultacje społeczne prowadzone 
będą w formie ankiet skierowanych do 
mieszkańców sołectw Gminy Mirów, które 
do dnia zakończenia konsultacji ukończą 18 

lat i będą zameldowane na terenie Gminy 
Mirów. Ankiety należy składać w formie 
pisemnej osobiście w sekretariacie Urzędu 
Gminy Mirów, w godzinach pracy Urzędu, 
za pośrednictwem poczty tradycyjnej na 
adres: Urząd Gminy Mirów, Mirów Stary 
27, 26-503 Mirów, za pomocą poczty elektro-
nicznej na adres: urzad@mirow.pl , lub adres 
e-Doręczeń Urzędu Gminy Mirów: AE:PL-
46804-14275-SWFVI-20, w nieprzekraczal-
nym terminie do dnia 07.05.2026 r. Ankiety, 
które wpłyną do Urzędu Gminy Mirów po 
dniu 07.05.2026 r., nie będą rozpatrywane. 
4. Dokumenty związane z konsultacjami 
społecznymi dostępne są:

1) na stronie internetowej www.mirow.pl
2) na stronie internetowej Biuletynu Infor-

macji Publicznej: https://mirow.pl/bip
3) w siedzibie Urzędu Gminy Mirów, pokój 

nr 16,
5. Wyniki konsultacji społecznych mają 

charakter opiniotwórczy i nie są wiążące dla 
organów Gminy.

6. O wynikach konsultacji Wójt poinfor-
muje na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Mirów, na stronie internetowej Biuletynu 
Informacji Publicznej, na tablicy ogłoszeń 
w Urzędzie Gminy Mirów oraz na tablicach 
ogłoszeń w sołectwach Gminy Mirów.

OGŁOSZENIE
w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących nadania 

nazwy placowi znajdującemu się obok Urzędu Gminy Mirów

Działając na podstawie art. 5a ust. 1 
i art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 
r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 2025 
poz. 1153) i uchwały nr VIII/34/2024 Rady 
Gminy Mirów z dn. 29 listopada 2024 r. 
w sprawie zasad i trybu przeprowadzania 
konsultacji z mieszkańcami Gminy Mirów 
(Dz. Urz. Woj. Maz. z 2024 r., poz. 12944) 
oraz Zarządzenia nr 21/2026 Wójta Gminy 
Mirów z dnia 22.04.2026, Wójt Gminy 
Mirów

Ogłasza
Konsultacje społeczne w sprawie nada-

nia nazw ulicom Mirowa Starego
1. Celem konsultacji jest zebranie 

opinii mieszkańców sołectwa Mirów 
i Mirów Stary w sprawie nadania nazw 
ulicom znajdującym się w Mirowie Starym. 
Konsultacje społeczne skierowane są do 
mieszkańców w/w wsi.

2. Termin konsultacji ustala się od 
23.04.2026 r. do 07.05.2026 r.

3. Konsultacje społeczne prowadzone 
będą w formie ankiet skierowanych do 
mieszkańców sołectwa Mirów i Mirów 
Stary, które do dnia zakończenia konsul-
tacji ukończą 18 lat i będą zameldowane 
na terenie miejscowości Mirów Stary. 
Ankiety należy składać w formie pisemnej 

osobiście w sekretariacie Urzędu Gminy 
Mirów, w godzinach pracy Urzędu, za 
pośrednictwem poczty tradycyjnej na 
adres: Urząd Gminy Mirów, Mirów Stary 
27, 26-503 Mirów, za pomocą poczty 
elektronicznej na adres: urzad@mirow.
pl, lub adres e-Doręczeń Urzędu Gminy 
Mirów: AE:PL-46804-14275-SWFVI-20, 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 
07.05.2026 r. Ankiety, które wpłyną do 
Urzędu Gminy Mirów po dniu 07.05.2026 
r., nie będą rozpatrywane. 4. Dokumenty 
związane z konsultacjami społecznymi 
dostępne są:

1) na stronie internetowej www.mirow.pl
2) na stronie internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej: https://mirow.pl/bip
3) w siedzibie Urzędu Gminy Mirów, 

pokój nr 16,
5. Wyniki konsultacji społecznych mają 

charakter opiniotwórczy i nie są wiążące dla 
organów Gminy.

6. O wynikach konsultacji Wójt poin-
formuje na stronie internetowej Urzędu 
Gminy Mirów, na stronie internetowej 
Biuletynu Informacji Publicznej, na tablicy 
ogłoszeń w Urzędzie Gminy Mirów oraz 
na tablicach ogłoszeń w sołectwach Mirów 
oraz Mirów Stary.

OGŁOSZENIE
W sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych 

dotyczącychnadania nazw ulicom Mirowa Starego

Koło Gospodyń Wiej-
skich w Zbijowie Dużym 
bierze udział V edycji pro-
gramu „Danie Wspólnych 
Chwil” zorganizowanego 
przez Fundacje Biedronki. 
Program polega na orga-
nizowaniu przez KGW 
bezpłatnych, cyklicznych 
spotkań dla seniorów ze 
swojej. Fundacja Biedronki 
wspiera realizację spotkań, 
przekazując e-kody na 
zakupy w sklepach sieci 
Biedronka oraz dodatkowe 
środki finansowe na działa-
nia związane z programem. 
KGW mogą również liczyć 
na dodatkowe materiały 
edukacyjne i inspiracje na 
spotkania.

16 kwietnia 2026 roku 
członkowie Koła Gospodyń 
Wiejskich w Zbijowie Dużym 
zorganizowali pierwsze spo-
tkanie z Seniorami w ramach 
programu. Seniorzy byli 
bardzo zadowoleni- mogli 
znów się spotkać, porozma-
wiać, powspominać dawne 
czasy, a przede wszystkim 
spędzić wspólnie czas przy 
jednym stole. Wspólne spo-

tkania budują relacje, dają 
radość i sprawiają, że choć 
na chwilę można zapomnieć 
o codziennych troskach. 
Udział w spotkaniu wzięły 

również Pani Anita Gołosz 
Wicestarosta Szydłowiecki 
oraz Pani Anita Dygas 
Zastępca Wójta Gminy 
Mirów.

W ubiegłą sobotę 25 kwiet-
nia 2026 roku odbyły się powia-
towe zawody sportowo-pożar-
nicze, zorganizowane przez 
Zarząd Oddziału Powiatowego 
Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych RP w Szydłowcu we 
współpracy z Komendą Powia-
tową Państwowej Straży Pożar-
nej w Szydłowcu.

W zawodach, które odbyły 
się w Jastrzębiu na stadionie 
KS Jastrząb, udział wzięło 10 
drużyn męskich (po 2 drużyny 
z każdej gminy, które w zawo-
dach gminnych zajęły I i II 
miejsce) oraz 2 drużyny kobiece. 
Gminę Mirów reprezentowały 
OSP Bieszków Górny i OSP 
Mirów Stary. Pozostałe gminy 
były reprezentowane przez OSP 

Chlewiska i OSP Ostałówek – 
Gmina Chlewiska, OSP Nowy 
Dwór i OSP Wola Lipieniecka 
– Gmina Jastrząb, OSP Dobrut 
i OSP Orońsko – Gmina Oroń-
sko oraz OSP Majdów i OSP 
Szydłowiec – Gmina Szydłowiec. 
Drużyny kobiece wystawiły OSP 
Chlewiska i OSP Nowy Dwór.

Wszystkie drużyny rozegrały 
po dwie konkurencje tj. sztafetę 
pożarniczą i ćwiczenie bojowe. 

W zawodach zwyciężyły dru-
żyny: OSP Nowy Dwór – I miej-
sce, OSP Majdów – II miejsce 
i OSP Wola Lipieniecka – III 
miejsce. Reprezentanci Gminy 
Mirów zajęli: V miejsce – OSP 
Bieszków Górny i IX miejsce – 
OSP Mirów Stary.

Serdecznie gratulujemy 
wyników wszystkim uczestni-
kom i życzymy powodzenia 
w kolejnych zawodach.

Powiatowe zawody sportowo-pożarnicze Biedronka i KGW dla seniorów
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Niewiele zabrakło, by zna-
lazł się w ścisłym finale, ale już 
dziś może mówić o dużym suk-
cesie. Bartosz Nowak godnie 
reprezentował powiat szydło-
wiecki podczas wojewódzkich 
eliminacji Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarni-
czej.W sobotę, 18 kwietnia 
2026 roku, w Głowaczowie 

(powiat kozienicki) odbyły 
się eliminacje wojewódzkie 
OTWP. W grupie I, obejmu-
jącej uczniów klas 1–4, powiat 

szydłowiecki reprezentował 
Bartosz Nowak.

Po części pisemnej młody 
uczestnik zdobył 25 punk-

tów na 30 możliwych, co dało 
mu wysokie 4. miejsce wśród 

37 startujących. Do awansu 
do finału ustnego zabrakło 
naprawdę niewiele – najlepszy 
wynik wyniósł 28 punktów, 
natomiast drugie i trzecie miej-
sce uzyskały po 26 punktów.

To bardzo dobry rezul-
tat, który potwierdza wysoki 
poziom przygotowania i wie-
dzy Bartosza. Słowa uznania 
na FB kierowane są również do 
druhów z OSP KSRG Chlewi-
ska, a w szczególności do druha 
Sławka, którzy odpowiadali za 
przygotowanie młodego repre-
zentanta do konkursu.

Gratulacje dla Bartosza 
za osiągnięty wynik i godne 
reprezentowanie powiatu!

Zdjęcia: OSP KSRG Chlewiska
JJ

OGÓLNOPOLSKIEGO TURNIEJU WIEDZY POŻARNICZEJ ■

Krok od podium. Świetny wynik młodego reprezentanta z powiatu szydłowieckiego

Bartosz Nowak

Bartosz wśród uczestników turnieju

Światowy Dzień Zdro-
wia, przypadający co roku 
7 kwietnia, stał się okazją 
do zorganizowania szkolnej 
uroczystości, która odbyła się 
15 kwietnia 2026 roku. Wyda-
rzenie przygotowali ucznio-
wie klas 4 i 5 pod opieką 
wychowawców. Program aka-
demii koncentrował się na 
najważniejszych aspektach 
zdrowego stylu życia. Ucznio-

wie przypomnieli o znaczeniu 
właściwego odżywiania, dba-
łości o higienę, aktywności 
fizycznej, odpowiedniej ilości 
snu oraz roli pozytywnego 
myślenia w codziennym funk-
cjonowaniu.

W uroczystości uczestni-
czyli zaproszeni goście: Anita 
Dygas, zastępca Wójta Gminy 
Mirów oraz szkolna pielę-
gniarka Małgorzata Starzyń-

ska. Z okazji Dnia Pracownika 
Służby Zdrowia złożono im 
życzenia oraz wręczono kwiaty 
w podziękowaniu za codzienną 
pracę i zaangażowanie.

Na zakończenie głos 
zabrały dyrektor szkoły Pela-
gia Olszewska oraz Anita 
Dygas.

Uroczystość była nie tylko 
okazją do świętowania, ale 
również wartościową lekcją, 
przypominającą, że zdrowie 
jest jednym z najcenniejszych 
elementów życia, o który warto 
dbać każdego dnia.

JJ

ŚWIATOWY DZIEŃ ZDROWIA W BIESZKOWIE DOLNYM ■

Uczniowie przypomnieli o tym, co najważniejsze

Na zdrowie!

22 kwietnia minęła 163. 
rocznica bitwy pod Stefan-
kowem - zwycięskiego star-
cia powstańców styczniowych 
z wojskami rosyjskimi. Uroczy-
stości rocznicowe były okazją 
do przypomnienia wydarzeń 
z 1863 roku oraz uczczenia 
pamięci tych, którzy walczyli 
o niepodległość Polski.

Bitwa rozegrała się 22 
kwietnia 1863 roku w Stefanko-
wie, na terenie dzisiejszej gminy 
Chlewiska w powiecie szydło-

wieckim. Oddział powstańczy 
dowodzony przez pułkownika 
Dionizego Czachowskiego, 
naczelnika wojskowego woje-
wództwa sandomierskiego, 
stanął do walki z przeważają-
cymi siłami rosyjskimi, oddzia-
łem kozackim majora Dońca-
Chmielnickiego.

Powstańcy przygotowali 
zasadzkę, której plan współ-
tworzył kapitan Stanisław 
Dobrogojski „Grzmot”. Mimo 
początkowego zamieszania, 

starcie zakończyło się zdecy-
dowanym zwycięstwem strony 
polskiej. Rosjanie ponieśli 
znaczne straty, a powstańcy 
zdobyli zaopatrzenie.

Bitwa pod Stefankowem 
zapisała się jako jedno z nie-
licznych zwycięstw w tym rejo-
nie podczas Powstania Stycz-
niowego i do dziś pozostaje 
ważnym elementem lokalnej 
historii.

W rocznicę wydarzeń 
mieszkańcy oraz przedstawi-
ciele samorządu przypomnieli, 
że pamięć o bohaterach trwa 
i jest przekazywana kolejnym 
pokoleniom.

Cześć i chwała bohaterom!
JJ

Pamiętamy o bohaterach. 
163. rocznica bitwy pod Stefankowem

Delegacja Z wójtem Albertem Kijakiem
Pomnik upamiętniajcy bitwę 
pod Stefankowem

W Publicznej Szkole Podstawowej w Bieszkowie Dolnym, 
w gm. Mirów, odbyły się obchody Światowego Dnia Zdrowia. 
Uczniowie klas 4 i 5 przygotowali program, w którym 
zwrócili uwagę na znaczenie codziennej troski o zdrowie.

Niewiele zabrakło, by 
znalazł się w ścisłym 
finale, ale już dziś może 
mówić o dużym sukcesie. 
Bartosz Nowak godnie 
reprezentował powiat 
szydłowiecki podczas 
wojewódzkich eliminacji 
Ogólnopolskiego Turnieju 
Wiedzy Pożarniczej.

Kwiaty i znicze pod pomnikiem upamiętniającym 
bohaterów złożyła delegacja z wójtem gminy Chlewiska 
Albertem Kijakiem. W ten sposób oddano hołd 
uczestnikom jednej z ważniejszych potyczek Powstania 
Styczniowego w regionie.
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Msza św. żałobna odbyła 
się z udziałem rodziny zmar-
łej, jej sąsiadów i znajomych, 
społeczności  Szydłowca 
i innych miejscowości, poseł 
na Sejm RP Agnieszki Gór-
skiej, Starosty Szydłowiec-
kiego Roberta Górlickiego, 
przedstawicieli Gminy Szy-
dłowiec z zastępcą burmistrza 
Szydłowca Anetą Furmań-
ską i przewodniczącą Rady 
Miejskiej Jadwigą Kopycką 
oraz pocztu sztandarowego 
III baonu 72 pułku piechoty 
Armii Krajowej z Podobwodu 
Szydłowiec.

Dowódca Garnizonu 
Radom i 42 Bazy Lotnictwa 
Szkolnego w Radomiu płk pil. 
Michał Kras do uroczystości 
pogrzebowej skierował kom-
panię honorową, pododdział 
honorowy z pocztem sztan-
darowym, orkiestrę wojskową 
(trębacz, werblista), żołnierzy 
do niesienia poduszki z odzna-
czeniami, składania wieńców 
i wiązanek oraz posterunek 
honorowy. W uroczystości 
pogrzebowej była też dele-
gacja 63 Batalionu Lekkiej 
Piechoty z Nowego Miasta 
nad Pilicą z 6 Mazowieckiej 
Brygady Obrony Terytorialnej 
z dowódcą 2 kompanii por. 
Damianem Dębowskim.

Po Mszy św. - procesja 
z księdzem na cmentarz para-
fialny oraz wojskową asy-
stą honorową. Przy grobie 
była asysta żołnierzy i pocz-
tów sztandarowych, a ksiądz 
modlił się za duszę zmarłej 
wraz z rodziną i uczestnikami 
ceremonii pogrzebowej.

Mowy pogrzebowe wygło-
sili: Jerzy Bąk, ze ŚZŻAK 
Okręg Radom Koło Szydło-
wiec, Agnieszka Górska, poseł 
na Sejm RP. Kompania hono-
rowa, na komendę dowódcy 
ppor. Kamila Pawłowskiego, 
oddała trzy salwy honorowe, 
wyrażając najwyższy szacu-
nek zmarłej ppor. Jadwidze 
Włodarczyk. Trębacz z Orkie-
stry Wojskowej w Radomiu 
odegrał utwór „Śpij kolego”, 
a poczty sztandarowe saluto-
wały sztandarami.

Śp. ppor. Jadwiga 
Włodarczyk ps. „Iwonka”
Wychowała się w rodzinie 

o tradycjach patriotycznych. 
Miała prawych i dobrych 
rodziców, Eugenię z d. Glu-
zińska i Stanisława Szelocha, 
którzy służyli Bogu, Ojczyźnie 
i miejscowej społeczności.

Stanisław Szeloch w 1917 
r. służył w I Korpusie Polskim 
gen. Józefa Dowbora-Muśnic-

kiego, a w latach 1919-1922 
był więziony przez bolszewi-
ków i skazany na rozstrzela-
nie, ale udało mu się uciec 
z niewoli.

Cała najbliższa rodzina 
ppor. Jadwigi była zaangażo-
wana w pracę konspiracyjną 
w Armii Krajowej Placówce 
Sadek w Podobwodzie Szydło-
wiec. W dniu 7 września 1944 
r. „Iwonka” przenosiła pisto-
let maszynowy ukryty w worku 
z sianem. Została zatrzymana 
w Sadku przez żołnierza nie-
mieckiego i w następstwie 
całą jej najbliższą rodzinę 
dotknęły tragiczne wydarze-
nia. Zostali wywiezieni do 
gestapo w Radomiu, gdzie byli 
więzieni, przesłuchiwani, bici 
i maltretowani. Starsza sio-
stra Katarzyna, żołnierz AK 
ps. „Kalina”, została wywie-
ziona do niemieckiego obozu 
w Austrii, a po zwolnieniu 
pozostałej rodziny z więzienia 
w październiku 1944 r. ojciec 
Stanisław Szeloch zmarł wsku-
tek pobicia na gestapo.

W okresie listopad-gru-
dzień 1944 r. ppor. Jadwiga 
„Iwonka” wykonywała zada-
nia łączniczki w III baonie 
szkolno-dywersyjnym 72 
pp AK, dowodzonym przez 
kpt. Krzysztofa Hofmana 
„Cypriana”.

W okresie od czerwca do 
września 1945 r. była łącz-
niczką w oddziale o krypto-
nimie „Lot”, w którym żoł-
nierzem był jej brat Ryszard 
Szeloch ps. „Kruk”. Oddział 
powstał w ramach Ruchu 

Oporu Armii Krajowej i był 
dowodzony przez por. Sta-
nisława Henryka Podkowiń-
skiego ps. „Ostrolot”. Oddział 
liczył ok. 30 żołnierzy i kwa-
terował w Ciepłej, Zdziecho-
wie, Wysokiej. Przeciwdziałał 
represjom, jakich dopuszczał 
się komunistyczny aparat bez-
pieczeństwa na żołnierzach 
AK i miejscowej społeczno-
ści. Żołnierze oddziału brali 
udział w rozbiciu więzienia 
UB w Kielcach w nocy z 4 na 5 
sierpnia 1945 r. oraz więzienia 
UB w Radomiu w dniu 9 wrze-
śnia 1945 r., gdzie uwolniono 
wielu żołnierzy AK.

Od listopada 1945 r. do 
września 1946 r. była łącz-
niczką w oddziale, w którym 
dowódcą drużyny był też jej 
brat plut. Ryszard ps. „Kruk”. 
Oddział powstał w ramach 
Zrzeszenia Wolność i Nieza-
wisłość i był dowodzony przez 
ppor. Mariana Sadowskiego 
ps. „Dzida”, „Dan”, byłego 
dowódcę drużyny w oddziale 
„Lot”. Na początku września 
1946 r. w Jedlni Letnisko, 
przed ujawnieniem oddziału, 
otrzymała rozkaz, aby się 
nie ujawniała i była łącz-
niczką niezdekonspirowaną 
oraz wykonywała zadania 
w oddziałach prowadzących 
nadal działalność niepodległo-
ściową. Oddział ppor. Mariana 
Sadowskiego „Dzidy”, „Dana” 
ujawnił się w dniu 6 września 
1946 r. we wsi Piotrkowice 
w gminie Jedlnia.

„Iwonka” nadal wyko-
nywała zadania łączniczki, 

w tym pomagając swojemu 
bratu plut. „Krukowi” w kon-
taktach z oddziałami ppor. 
Tadeusza Zielińskiego „Igły” 
oraz por. Aleksandra Młyń-
skiego „Drągala”. Od 1947 do 
1949 r. była kilka razy areszto-
wana i wywożona do katowni 
UB, tj. Powiatowego Urzędu 
Bezpieczeństwa w Rado-
miu przy ul. Kościuszki, jako 
podejrzana o przynależność 
do organizacji WiN i wypy-
tywana o miejsce pobytu jej 
brata plut. „Kruka”. Areszt 
i przesłuchania trwały po 
kilka dni, a nawet parę tygo-
dni. Nie zaprzestała jed-
nak dalszego wykonywania 
zadań łączniczki w podziemiu 
niepodległościowym, w tym 
kontaktowała się z grupą 
por. Aleksandra Życińskiego 
„Wilczura”.

31 stycznia 1949 r. plut. 
Ryszard Szeloch ps. „Kruk” 
zostaje otoczony przez oddział 
UB i KBW w Zbijowie, nie 
chce się poddać i ginie wsku-
tek wymiany strzałów.

Po śmierci brata Jadwiga 
Włodarczyk zakończyła dzia-
łalność w podziemiu niepod-
ległościowym.

Ukończyła szkołę średnią, 
Gimnazjum w Szydłowcu. Pra-
cowała w Zakładach Metalo-
wych w Skarżysku-Kamiennej 
i w Banku Spółdzielczym 
w Szydłowcu, skąd przeszła 
na emeryturę. Uczestniczyła 
w uroczystościach patriotycz-
nych dotyczących umacniania 
polskiego patriotyzmu i pol-
skich tradycji narodowych.

Za walkę o wolność i nie-
podległość Polski otrzymała 
awans na stopień oficer-
ski podporucznika, przy-
znany przez prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej. 
Była odznaczona medalami 
i odznaczeniami.

Śp. ppor. Jadwiga Wło-
darczyk,  je j  brat  ppor. 
Ryszard Szeloch ps. „Kruk”, 
„Biały Kruk”, „Szpilka” oraz 
jej siostra Katarzyna Szeloch 
(Włodarczyk) ps. „Kalina” 
walczyli z okupantem nie-
mieckim, sowieckim i tymi, 
którzy z okupantami współ-
pracowali. Zachowali god-
ność, byli wierni zasadom, 
nawet gdy większość społe-
czeństwa uległa strachowi 
i presji. Poeta Zbigniew Her-
bert w wierszu „Przesłanie 
Pana Cogito” napisał: „idź 
wyprostowany wśród tych, co 
na kolanach”. Tak właśnie 
szli córki i syn Eugenii i Sta-
nisława Szelochów.

Śp. ppor. Jadwiga Wło-
darczyk „Iwonka” Ojczyźnie 
poświęcała wszystko i była 
zawsze wierna Polsce, kieru-
jąc się dewizą „Bóg, Honor, 
Ojczyzna”.

Dziś na nowo musimy 
odkryć znaczenie i wartość 
słów „Bóg, Honor, Ojczy-
zna”, aby zachować naszą toż-
samość narodową, naszego 
ducha, nasz patriotyzm, naszą 
wolność i wolną Ojczyznę.

W naszej pamięci pozo-
stanie na zawsze!

JERZY BĄK, ŚZŻAK OKRĘG 
RADOM KOŁO SZYDŁOWIEC

PPOR. JADWIGA WŁODARCZYK PS. „IWONKA”, ŻOŁNIERZ ARMII KRAJOWEJ I ZRZESZENIA WOLNOŚĆ  ■
I NIEZAWISŁOŚĆ, ŻOŁNIERZ NIEZŁOMNY

Odeszła na Wieczną Wartę

Grób śp. Jadwigi WłodarczykCmantarz parafialny w Szydłowcu, pogrzeb ppor. J. Włodarczyk

7 kwietnia 2026 r. odeszła na Wieczną Wartę ppor. 
Jadwiga Włodarczyk ps. „Iwonka”, żołnierz Armii 
Krajowej i Zrzeszenia Wolność i Niezawisłość, 
Żołnierz Niezłomny. Uroczystość pogrzebowa 
rozpoczęła się 10 kwietnia 2026 r. o godz. 14.00 
wprowadzeniem trumny ze zmarłą z kaplicy do 
kościoła św. Zygmunta w Szydłowcu.
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Za nami VIII edycja Zawodów 
Strzeleckich o Puchar Starosty Szy-
dłowieckiego, która po raz kolejny 
potwierdziła wysoki poziom spor-
towej rywalizacji wśród młodzieży. 
Tegoroczne zmagania dostarczyły 
wielu emocji, a uczestnicy udo-
wodnili, że precyzja, koncentracja 
i systematyczny trening przynoszą 
wymierne efekty.

Finał zawodów odbył się 24 
marca i obejmował dwie kon-
kurencje: strzelanie z pistoletu 
na dystansie 15 metrów oraz 
z karabinka na dystansie 50 
metrów. W rywalizacji wzięło 
udział 131 uczniów klas mundu-
rowych Zespołu Szkół imienia 
Korpusu Ochrony Pogranicza 
w Szydłowcu.

Uroczyste podsumowanie 
wydarzenia miało miejsce w czwar-
tek, 16 kwietnia, na placu przy 
szkole. Spotkanie zgromadziło 
zarówno uczestników, jak i zapro-
szonych gości. Zawody oficjalnie 
otworzyła dyrektor placówki Marta 
Bińkowska, zwracając uwagę 
na rolę sportu w kształtowaniu 
odpowiedzialności oraz rozwijaniu 
umiejętności młodzieży.

Najlepszym zawodnikiem 
tegorocznej edycji został Kornel 
Rejczak, który zdobył 93 punkty 
i sięgnął po złoty puchar. Drugie 
miejsce zajęła Konstancja Kop-
czyńska z wynikiem 92 punktów, 
a trzecie Maja Rojek, również 
zdobywając 92 punkty.

Kapituła konkursowa 
wyróżniła także kolejnych 
uczestników za wysokie wyniki. 
W gronie nagrodzonych zna-
leźli się Jan Gwarek i Jakub 
Guźliński, którzy uzyskali po 
90 punktów, a także Maria 
Ołub i Kamil Rogala z dorob-
kiem 89 punktów.

Gratulacje wszystkim 
uczestnikom i laureatom 
złożyli starosta szydłowiecki 

Robert Górlicki, wicestarosta 
Anita Gołosz oraz naczelnik 
Wydziału Edukacji, Zdrowia, 
Kultury i Sportu Marzena 

Janowska. Podczas uroczysto-
ści wręczono puchary, dyplomy 
oraz upominki dla najlepszych 
zawodników.

VIII edycja zawodów poka-
zała, że młodzi strzelcy nie 
tylko rywalizują na wysokim 
poziomie, ale także konse-

kwentnie rozwijają swoje pasje 
i umiejętności.

JJ

Młodzi strzelcy w świetnej formie. VIII edycja zawodów 
o Puchar Starosty Szydłowieckiego rozstrzygnięta

Rodzinne zdjęcie z zawodów strzeleckich

Maja Rojek, Konstancja Kopczyńska, Kornel Rejczak Umiejętnośći uczniów docenili samorządowcy i nauczyciele

3 maja 2026 roku o godz. 
18:00 w Zamku Szydłowiec-
kich i Radziwiłłów odbędzie 
się pierwszy koncert z cyklu 
„Polish Soundscape - cztery 
spojrzenia”. To projekt obejmu-
jący cztery wydarzenia, których 
celem jest ukazanie bogactwa 
i różnorodności polskiej muzyki 
- od romantyzmu, przez XX 
wiek i tradycję ludową, aż po 
współczesny jazz.

Inauguracyjny koncert zaty-
tułowany „Polish Soundscape: 

Fantazje” poświęcony będzie 
muzyce epoki romantyzmu. 

Szczególnego znaczenia 
koncertowi nadaje miejsce 
jego realizacji. Zamek w Szy-
dłowcu, związany z postacią 
Anny z Zamoyskich Sapieżyny 
- ostatniej właścicielki obiektu 
- wprowadza historyczny kon-
tekst epoki romantyzmu. To 
czas, w którym sztuka odgry-
wała istotną rolę w kształ-
towaniu i podtrzymywaniu 
narodowej tożsamości.

Podczas koncertu wystą-
pią polscy soliści i kamera-
liści koncertujący na całym 
świecie, promujący muzykę 
polską:

Jagoda Prucnal-Podgór-
ska - skrzypce, Paweł Łukasik 
- altówka, Jacek Podgórski 
- wiolonczela, Joanna Błażej-
Łukasik - fortepian.

W programie znalazły się 
utwory: H. Wieniawskiego, 
M. Karłowicza oraz J. Kro-
gulskiego.

Projekt został dofinan-
sowany ze środków Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Naro-
dowego pochodzących z Fun-
duszu Promocji Kultury.

JJ

„Polish Soundscape” w Szydłowcu. 
Romantyczne brzmienia zabrzmią na zamku

Ponad stu uczniów 
klas mundurowych 
rywalizowało w tegorocznej 
edycji Zawodów 
Strzeleckich o Puchar 
Starosty Szydłowieckiego. 
Emocjonujący finał 
wyłonił najlepszych, 
a wysoki poziom 
uczestników potwierdził 
rosnące zainteresowanie 
strzelectwem wśród 
młodzieży.

Już 3 maja w Szydłowcu rozpocznie się wyjątkowy cykl 
koncertów prezentujących różnorodne oblicza muzyki 
polskiej. Organizatorzy zapraszają na pierwsze wydarzenie, 
które przeniesie słuchaczy w świat romantycznych emocji i 
muzycznych opowieści.

AUTOREKLAMA

www.szydlowiecki.eu

Codziennie nowe 
informacje

z gmin powiatu 
szydłowieckiego
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Gospodarze od początku 
narzucili swoje warunki gry. Wynik 
już w 3. minucie otworzył Maks 
Kventsar po asyście Śwircza. 
Kolejne trafienia dołożyli Vik-
tor Putin oraz Artur Szczygłow-
ski, który wykorzystał rzut karny 
wywalczony przez Kventsara. Do 
przerwy Oronka prowadziła 3:0.

Po zmianie stron obraz gry nie 
uległ zmianie. Drużyna z Orońska 
nadal dominowała, dokładając 
kolejne gole. Na listę strzelców 
wpisali się Arkadiusz Siwak, 
ponownie Maks Kventsar oraz 
dwukrotnie Patryk Tomczyk, usta-
lając wynik spotkania na 7:0.

Oronka – MKS Wyśmie-
rzyce 7:0 (3:0) Bramki: Kventsar 
3`, 60`, Putin 21`, Szczygłowski 

24` (k.), Siwak 54`, Tomczyk 
79`, 90`. 

Oronka: Czarnota – Szczy-
głowski (50` Drachal), Minda, 
Yukhymchuk (62` Faliński), Druż-
dżel (50` Patyna) – Śwircz, Siwak, 
V. Putin (62` Trojanowski), Zawi-
sza (66` Suligowski), Pietralski 
– Kventsar (62` Tomczyk).

Kibice licznie zgromadzeni 
na stadionie nie mogli narzekać 
na brak emocji. Po końcowym 
gwizdku piłkarze podziękowali 
im za wsparcie, a efektowne zwy-
cięstwo z pewnością na długo 
pozostanie w pamięci.

Zdjęcia: Oronka Orońsko
JJ

Aż siedem bramek i pewna gra 
w defensywie. Drużyna z Orońska nie 
dała żadnych szans MKS Wyśmierzyce.

Po dwie bramki strzelili Maks Kventsar i Patryk Tomczyk

Szydłowianka Szydłowiec 
odniosła efektowne zwycię-
stwo w 23. kolejce Keeza Ligi 
Okręgowej, pokonując na 
wyjeździe Centrum Radom 
4:1. Spotkanie od początku 
przebiegało pod dyktando 
gości, którzy szybko narzucili 
swoje tempo i skutecznie punk-
towali błędy rywali.

Już w pierwszej połowie 
Szydłowianka  zbudowała 
solidną przewagę, zdobywa-
jąc trzy bramki i schodząc do 
szatni z wynikiem 3:0. Gospo-
darze mieli problemy zarówno 
w defensywie, jak i w wykoń-
czeniu akcji, co przełożyło się 
na wyraźną dominację zespołu 
z Szydłowca.

Po przerwie obraz gry nie 
uległ większej zmianie. Choć 
Centrum Radom zdołało zdobyć 
honorową bramkę, goście wciąż 
kontrolowali przebieg spotkania 
i dorzucili kolejne trafienie, usta-
lając wynik na 4:1.

Na listę strzelców wpisali się 
Szymon Boruń, Dominik Wajs 
(dwukrotnie) oraz Tomek Zagór-
ski. Dzięki tej wygranej Szydło-
wianka potwierdziła swoją dobrą 
formę i skuteczność, zwłaszcza 
w ofensywie. JJ

Szydłowianka rozbiła Centrum Radom. 
Pewne zwycięstwo na wyjeździe

W meczu na szczycie 
radomskiej Klasy B (grupa 
I) KS Maków pokonał na 
wyjeździe Postęp Łaziska 1:0. 
Spotkanie rozegrano w nie-
dzielę, 26 kwietnia 2026 roku 
o godzinie 17:00.

Decydującą bramkę zdo-
był w 73. minucie Bartek Żak. 

Choć pojawiają się informa-
cje, że goście mogli prowadzić 
już wcześniej, ostatecznie 
wynik ustalono po przerwie.

Dzięki zwycięstwu KS 
Maków umocnił się na pozycji 
lidera tabeli. Po 19 kolejkach 
drużyna ma na koncie 53 
punkty i imponujący bilans 

17 zwycięstw, 2 remisów i żad-
nej porażki. Postęp Łaziska, 
mimo przegranej, utrzymuje 
drugie miejsce z dorobkiem 
42 punktów.

Maków jest obecnie głów-
nym kandydatem do awansu, 
a przewaga nad rywalami 
wyraźnie rośnie. JJ

MECZ NA SZCZYCIE ■

Maków wygrywa z Postępem i umacnia 
pozycję lidera

ZWYKŁE
7 dni darmowe  
w portalu
14 dni  
+ 1 x gazeta 5.00 zł 
30 dni  
+ 2 x gazeta 10.00 zł 
45 dni  
+ 3 x gazeta 15.00 zł 
60 dni  
+ 4 x gazeta 20.00 zł 

WYRÓŻNIONE
Wersja wyróżniona 
ma ramkę i utrzymuje 
się w portalu na górze 
listy ogłoszeń (ma 
pierwszeństwo przed 
zwykłymi). 

14 dni + 1 x gazeta 13.65 zł 
30 dni + 2 x gazeta 24.40 zł 
45 dni + 3 x gazeta 35.00 zł 
60 dni + 4 x gazeta 36.00 zł 

PREMIUM
Wersja premium ma ramkę, 
utrzymuje się w portalu na 
górze listy ogłoszeń,  
a co najważniejsze jest 
dodatkowo promowane  
w portalu w różnych 
miejscach.

14 dni + 1 x gazeta 30.00 zł 
30 dni + 2 x gazeta 60.00 zł 
45 dni + 3 x gazeta 80.00 zł 
60 dni + 4 x gazeta 81.00 zł

OGŁOSZENIA DROBNE
JAK MOŻNA ZAMÓWIĆ?
> telefonicznie: 41 274 83 34, 535 700 355
> mailowo: reklama@tygodnik.net.pl
> klikając DODAJ OGŁOSZENIE na stronie www.szydlowiecki.eu

CENNIK OGŁOSZEŃ  
DODAWANYCH NA STRONIE SZYDLOWIECKI.EU

Portal - www.szydlowiecki.eu    Gazeta - Dwutygodnik Szydłowiecki

To było prawdziwe piłkarskie 
widowisko w Orońsku. 
Miejscowa Oronka pewnie 
pokonała MKS Wyśmierzyce 
aż 7:0, prezentując 
skuteczność w ataku 
i solidność w obronie. Trzy 
punkty zasłużenie zostały na 
własnym stadionie.

Goście z Szydłowca nie dali szans rywalom. Już do przerwy 
prowadzili trzema bramkami, a cały mecz zakończył się 
wynikiem 4:1.

NIERUCHOMOŚCI
Sprzedam dom 
60m²+budynek 
gospodarczy 54m² oraz 
działkę powierzchni ok.7000 
m²(503/2) Przyłącze do 
sieci wodociągowej oraz 
elektroenergetycznej + 
Szambo. 506-720-144 
130.000 do negocjacji

Sprzedam dom 
wolnostojący, murowany, 
w atrakcyjnej cenie koło 
Szydłowca. Tel. 579100789

MOTORYZACJA
Kupię ciągniki rolnicze i 
motocykle Tel. 721029688

PRACA 
Zatrudnię osobę do prac bu-
dowlanych z okolic Szydłow-
ca. Tel. 579100789

USŁUGI / SPRZĄTANIE
USŁUGI CZYSZCZENIA 
PIWNIC, KOMÓREK, PO-
SESJI, MIESZKAŃ, ITP. Tel. 
721029688
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Felieton

W plenerze?
Przeczytałem dyskusję 

na Facebooku. Dotyczyła 
mszy świętych. Zagadnieniem 
była zapowiedź uroczystości 
patriotycznej. Dyskutantom 
nie podobało się, że organi-
zatorzy chcą go zacząć mszą 
świętą. Inni protestowali z kolei 
przeciwko odprawianiu mszy 
poza kościołami, albo z oka-
zji otwarcia jakiegoś sklepu. 
No i mnie poniosło, choć 
obiecuję sobie, że nie dam 
się wciągnąć w facebookowe 
przepychanki.

Nie pozwalając zagnać nas 
katolików do kruchty, argumen-
towałem: wierzący szczerze 
wierzą, że podczas mszy św. 
prawdziwie obecny jest Pan 
Jezus. Ten, który z celnikami 
jadł i chodził na wesela. Czy 
to przesada zaprosić swojego 
Idola na otwarcie swojego pry-
watnego sklepu? Nie bądźmy 
pobożniejsi od samego Pana 
Jezusa...

Dlaczego niewierzący, albo 
wierzący po swojemu, wtrącają 
się do naszych obrzędów? 
Prawo daje nam wolność reli-
gijną. Dlaczego więc współoby-
watele nawołujący do akcepta-
cji wszelkiej różnorodności, nie 
akceptują praktyk osób lubią-

cych modlić się przed ważnymi 
dla nich wydarzeniami? Nie 
czujesz się częścią Kościoła 
Katolickiego? To odczep się 
od nas. Dlaczego nie oceniasz 
działalności Polskiego Związku 
Wędkarskiego, czy Polskiego 
Związku Głuchych, jeśli nie 
łowisz ryb i dobrze słyszysz?

Dlaczego czepiacie się 
ludzi, którzy planują modlitwę , 
bo wierzą w pomoc Boga tym, 
którzy kołaczą? Tym bardziej 
w intencji Ojczyzny. Dlaczego 
musimy wysłuchiwać epitetów 
o obłudzie, od ludzi, którzy 
kompletnie nie rozumieją moty-
wacji, jakimi się kierujemy?

S k o r o  u w a ż a c i e ,  ż e 
modlić powinniśmy się tylko 
w kościele, to ja się pytam 
dlaczego koncerty odbywają 
się na stadionach sportowych? 
A siedzieć proszę w salach 
koncertowych! Dlaczego picie 
kawy i jedzenie ciastek odbywa 
się na ulicach? Kawę pije się 
w kawiarniach, a ciastka je 
w cukierni. A filmy ogląda się 
w kinie lub w telewizorze. Ple-
nerowe pokazy? Nie wolno!

BABICKI@TYGODNIK.NET.PL

Jarosław
Babicki

OSTATNIA STRONA16

„Oto Matka twoja!”. Te 
słowa wypowiedziane z wyso-
kości Krzyża do Jana, stały 
się fundamentem naszej naro-
dowej tożsamości. Staję dziś 
przed wami, aby wraz z całym 
narodem powtórzyć to wyzna-
nie, które towarzyszyło mi przez 
całe życie: „Totus Tuus, Maria!”. 
Cały jestem Twój i wszystko, co 
moje, Twoim jest.

Polska od wieków wpisana 
jest w macierzyńskie serce 
Maryi. To tutaj, na Jasnej Górze, 
bije serce narodu w sercu 
Matki. Wielokrotnie wam przy-
pominałem: „Maryja jest Kró-
lową Polski, ponieważ jest 

Matką Boga, ale jest nią także 
dlatego, że my sami tego chcie-
liśmy”. To królowanie nie jest 
panowaniem ziemskim, lecz 
służbą. Ona jest Tą, która „przo-
duje nam w wierze”, która uczy 
nas, jak być wolnym. Bo „nie 
ma wolności bez odpowiedzial-
ności i bez miłości”, a Maryja 
jest najdoskonalszym wzorem 
wolności oddanej Bogu.

Patrząc na Ją stojącą pod 
Krzyżem, uczymy się, że wier-
ność ma swoją cenę. „Nie 
lękajcie się Maryi!”. Ona nie 
przesłania Chrystusa, Ona Go 
wskazuje. Jej całe życie mówi 
do nas: „Zróbcie wszystko, 

cokolwiek wam powie”. Być 
narodem maryjnym to znaczy 
być narodem, który słucha 
Ewangelii, który broni życia od 
poczęcia do naturalnej śmierci, 
który buduje „cywilizację miło-
ści” wbrew cywilizacji nienawi-
ści i egoizmu.

Często wołałem do was: 
„Musicie od siebie wymagać, 
nawet gdyby inni od was nie 
wymagali”. To jest program na 
dzisiaj. Królowa Polski prosi nas 
o czystość serca, o jedność 
w rodzinach, o solidarność mię-
dzyludzką. Niech polska wiara 
nie będzie tylko tradycją, ale 
żywym spotkaniem z Bogiem. 

Maryja jest „Gwiazdą Nowej 
Ewangelizacji” - niech prowadzi 
was przez mroki współczesno-
ści do portu zbawienia.

Na koniec ponawiam 
prośbę, którą zostawiłem wam 
na krakowskich Błoniach: 
„Proszę was, abyście całe to 
duchowe dziedzictwo, któremu 
na imię Polska, raz jeszcze 
przyjęli z ufnością” pod opiekę 
naszej Królowej. Pamiętajcie: 
„Naród, który ma taką Matkę, 
nigdy nie zginie!”. Niech Jej 
opieka towarzyszy wam na każ-
dym kroku. Zostańcie z Bogiem 
i z Maryją w waszych sercach.

JAN PAWEŁ II

Papieskie 
niebowskazy

Zróbcie wszystko cokolwiek wam powie

Obchody rozpoczął efektowny 
przemarsz Miejskiej Orkiestry 
Dętej w Szydłowcu, po którym 
nastąpiło oficjalne powitanie gości. 
Jednym z ważniejszych punktów 

wydarzenia był koncert na zabytko-
wych instrumentach pochodzących 
z muzealnej kolekcji.

Centralnym elementem 
jubileuszu było otwarcie nowej 

wystawy stałej „Forte, fortis-
simo” - pierwszej takiej ekspo-
zycji w Polsce. Wystawa pre-
zentuje siłę brzmienia oraz 
szczególną rolę instrumentów 
dętych blaszanych.

Wieczorną część wydarze-
nia uświetnił koncert z udziałem 
instrumentów dętych z muzeal-
nych zbiorów oraz premierowy 

film opowiadający o 50-letniej 
historii placówki.

W uroczystościach uczest-
niczyli przedstawiciele władz 
samorządowych, w tym bur-
mistrz Szydłowca Artur Ludew, 
przewodnicząca Rady Miejskiej, 
zastępca burmistrza Aneta Fur-
mańska oraz radni.

JJ

50-lecie muzeum w Szydłowcu. Jubileusz pełen muzyki i wzruszeń
W piątek, 24 kwietnia, w Szydłowcu odbyły się uroczystości 
z okazji 50-lecia udostępnienia dla zwiedzających Muzeum 
Ludowych Instrumentów Muzycznych. Był to dzień pełen 
muzyki, wspomnień i wyjątkowych emocji.


